

1064<sup>th</sup> Meeting of the Forum for Security Co-operation  
6 December 2023  
Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ  
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS  
ON MILITARY SECURITY  
AND ARMS CONTROL

---

Erzherzog Karl Strasse 182  
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:  
(+43 1) 282 27 49

Telefax:  
(+43 1) 280 20 08

E-mail:  
rfms@chello.at

---

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**члена Делегации Российской Федерации**  
**на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности**  
**и контроля над вооружениями**  
**Ю.Д.ЖДАНОВОЙ**  
**на 1064-м пленарном заседании Форума ОБСЕ**  
**по сотрудничеству в области безопасности**  
*(6 декабря 2023 года)*

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «Об истоках кризиса на Украине и роли стран Запада»

Госпожа Председатель,

21 ноября с.г. исполнилось ровно десять лет с начала событий на «евромайдане» в Киеве. С тех пор практически на каждом заседании Форума мы слышим мантры о страданиях украинского народа от «ничем не спровоцированной российской агрессии». При этом никто уже не вспоминает об истинных причинах событий прошедших лет, во всём голословно и автоматически обвиняется Россия.

Да, простые граждане страдают от бесконечного кризиса на Украине. Однако терзает их незаконно приведённый Западом к власти режим в Киеве, который сразу же сбросил маски и продемонстрировал неонацистскую сущность.

Да, часть украинского народа жила под бесконечными обстрелами восемь лет. Но государства Запада на это всегда закрывали глаза. А они, что, не люди? А погибшие дети Донбасса, памятник которым установлен на Аллее Ангелов в Донецке? Для вас их жизни ничего не значат?

Среди тех, кто здесь громче всех заявляет о «международных правонарушениях», - страны ЕС и НАТО, которые в нарушение своих же обязательств и директив поставляют оружие и комбатантов на Украину.

Государства Запада рассуждают про дезинформацию и свободу слова. Но ведь именно они своим волюнтаристским решением закрыли все источники альтернативной информации и все российские СМИ на территории Евросоюза. И именно эти страны годами молчали о существовании украинского нацистского ресурса «Миротворец», через который

преследуются, в том числе с целью физического истребления, несогласные с политикой киевского режима. Среди них – журналисты, дипломаты и даже дети.

Представителю США, озвучившему досадные инсинуации касательно Армии России, хотели бы сообщить, что увеличение численности военнослужащих Вооружённых Сил Российской Федерации реализуется поэтапно за счёт граждан, изъявляющих желание проходить военную службу по контракту. В связи с этим существенного наращивания призыва граждан на срочную военную службу не планируется, проведения мобилизации не предусмотрено.

Увеличение штатной численности Вооружённых Сил обусловлено ростом угроз для нашей страны, связанных с проведением специальной военной операции и продолжающимся расширением НАТО. Осуществляется наращивание объединённых вооружённых сил альянса вблизи границ России, развёртывание дополнительных средств ПВО и ударных вооружений. Усиливается потенциал тактических ядерных сил НАТО. США намерены до конца 2025 года заменить 200 устаревших ядерных авиабомб свободного падения, находящихся в Европе и Турции, на новую высокоточную версию. В сложившихся условиях дополнительное наращивание боевого состава и численности Вооружённых Сил Российской Федерации является адекватной реакцией на агрессивную деятельность блока НАТО.

Категорически отвергаем возмутительные высказывания делегации Украины, которая грубо исказила суть заявления Министра иностранных дел Российской Федерации С.В.Лаврова на СМВД ОБСЕ в Скопье (30 ноября – 1 декабря с.г.). Наша страна никогда не отказывалась от дипломатии. Решение России начать специальную военную операцию было продиктовано тем, что уровень угроз безопасности на наших рубежах, генерируемых в том числе двумя нашими ядерными противниками – США и Великобританией, достиг пиковых показателей. В этом контексте стоит вспомнить о строительстве Лондоном военно-морской базы в украинском портовом городе Очаков, проведении НАТО антироссийских учений «Sea Breeze» летом 2021 года, завершившихся безрассудным поведением британского эсминец «Defender». Кроме того, американские ВВС использовали воздушное пространство над украинской территорией для ознакомительных полётов тяжёлых стратегических бомбардировщиков США Б-52, являющимися носителями ядерного оружия, которые якобы были выведены из зачёта по ДСНВ. Это подтверждает, что угроза для безопасности России от военного освоения территории Украины государствами Североатлантического альянса носила острый характер и была сравнима с той, которую сами США испытывали во время Карибского кризиса 1962 года.

Что касается Российской Федерации, то мы проводили и проводим независимый, последовательный и принципиальный внешнеполитический курс, открыты к конструктивному партнёрству со всеми без исключения государствами и не приемлем блоковую конфронтацию, любые шаги, идущие вразрез с Уставом ООН. Однако наши коллеги придерживаются заскоружных подходов, десятилетиями открыто отказываясь придерживаться в отношениях с нами принципов равноправия и взаимного учёта интересов. И здесь позвольте привести одну цитату: *«Давно уже можно было предугадывать, что эта бешеная ненависть – словно ненависть пса к привязи, – ненависть, которая тридцать лет, с каждым годом всё сильнее и сильнее разжигалась на Западе против России, сорвётся же когда-нибудь с цепи. Этот миг и настал. То, что на*

*официальном языке называлось Россией – чего уже оно ни делало, чтоб отворотить роковую судьбу: и виляло, и торговалось, и прятало знамя, и отрицало даже самое себя, – ничто не помогло. Пришёл-таки день, когда от неё потребовали ещё более яркого доказательства её умеренности, просто-напросто предложили самоубийство, отречение от самой основы своего бытия, торжественного признания, что она не что иное в мире, как дикое и безобразное явление, как зло, требующее исправления». Это слова русского поэта и дипломата Фёдора Ивановича Тютчева, датированные 1874 годом. К сожалению, с тех пор подходы к выстраиванию отношений с соседями на Западе не претерпели изменений.*

Видим, что собравшейся аудитории необходимо регулярно напоминать о причинно-следственных связях событий минувших дней. С этой целью российская Делегация подготовила видеоматериал об истоках кризиса на Украине, длительность которого значительно меньше нашего стандартного выступления. Хотели бы призвать коллег проявить терпение и уважение, предоставив возможность тем, кому это действительно интересно – а в зале есть такие – досмотреть документальные свидетельства до конца. Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

***Видеоматериал доступен по ссылке:***

***[https://drive.google.com/file/d/1Hr04g51HmhoVoxjtAJR6dtwbI\\_sp9r2R/view](https://drive.google.com/file/d/1Hr04g51HmhoVoxjtAJR6dtwbI_sp9r2R/view)***

Благодарю за внимание.